

இந்து முதல் எத்தியோப்பிய வரை

கி .மு . 550-இல் பெர்சிய படைத்தளபதி ஒருவர் மேதியரையும் இணைத்து வலிமை மிக்க நாடாக உருவாக்க முயன்றார். நேபுகாத்நேச்சார் தலைமையில் பாபிலோன் சாம்ராஜ்யம் வலிமை மிகுந்ததாய் இருந்த நாட்கள் அவை. மேதிய பெர்சிய கூட்டணி அமைந்து பாபிலோனிய சாம்ராஜ்யத்தை முந்திக் கொண்டு பேரரசாக வலிமையடையைத் தொடங்கியது. தொடர் வெற்றி பெற்ற இக்கூட்டணி இந்தியாவின் வடபகுதியையும் கைப்பற்றியது.

பெர்சியா அரச வரிசையில் அகாஸ்வேருவின் ராஜ்யபாரம் வந்தது. இந்த அகாஸ்வேருவின் ஆட்சிக்காலம் கி.மு. 486 முதல் கி.மு . 465 வரை என்று வேத ஆராய்ச்சியாளர் கூறுகின்றனர். இந்து தேசம் முதல் எத்தியோப்பியா வரை உள்ள 127 நாடுகளை ஆட்சி செய்தார் என்று 1:1ல் வாசிக்கிறோம் .

"இந்து தேசம் முதல் எத்தியோப்பியா தேசம் வரைக்கும் உள்ள நூற்றிருப்பதேழு நாடுகளையும் அரசாண்ட அகாஸ்வேருவின் நாட்களிலே சம்பவித்ததாவது." - எஸ்தர் 1:1

இந்த அகாஸ்வேரு ராஜா தான் எஸ்தரை ராணியாக்கியவர். எஸ்தர் சரித்தரப் புத்தகத்தை யாவரும் அறிந்திருப்பீர்கள் சந்தேகமில்லை. இந்து தேசம் என்று நாம் மேலே உள்ள வசனத்தில் வாசிக்கிறோமே, அது நாம் வசிக்கும் நம் தாய்நாடாம் இந்தியாவேதான். உலகில் எத்தனையோ நாடுகள் இருப்பினும் நம் நாடான 'இந்தியா'வின் பெயர் வேதத்தில் இடம் பெற்றிருப்பது பெருமகிழ்ச்சிக்குரிய விஷயமே.

சூசான் என்பது பெர்சிய அரசர்களின் குளிர்கால அரண்மனையாக இருந்தது. பெர்சிய பேரரசு வலிமையடைந்த போது பாபிலோனிய சாம்ராஜ்யம் வீழ்ச்சியடைந்து விட்டது. நேபுகாத் நேச்சார் கண்ட கனவிற்படி பொன்னான தலை பாபிலோனிய சாம்ராஜ்யத்தையும் அதன் ராஜாவாகிய நேபுகாத் நேச்சாரையும் குறிக்கும். மார்பும் புயமும் வெள்ளியாலானது என்று கண்ட அவர் கனவு, மேதிய சாம்ராஜ்யத்தையும் குறிக்கிறது. இது நேபுகாத் நேச்சாரின் கனவுக்கு தானியேல் தந்த விளக்கம்... (தானியேல் 2-ம் அதிகாரம்) ஆம். கர்த்தர் வரப்போகிறதை முன்னறிவித்தர் என்பதே சரியாகும்.

பாபிலோனிய சாம்ராஜ்யம் வீழ்ச்சியடைந்து வேத வார்த்தை உறுதிப்படும்படி மேதிய பெர்சிய சாம்ராஜ்யம் வலிமையடைய இப்பொழுது அகாஸ்வேரு என்பவரே இப்பேரரசின் ராஜா! ஒன்று இரண்டல்ல, 127 நாடுகளை அரசாண்ட பேரரசன் தான் அகாஸ்வேரு.

இந்த பெர்சியர்களின் ஆட்சிக்காலம் கி.மு. 550 முதல் 330 வரை என்று சரித்திரம் கூறுகிறது. சிறந்த அஞ்சல் சேவைக்கு புகழ் பெற்றவர்கள் இந்த பெர்சியர்களாம். 14கல் தொலைவுக்கு ஒருமுறை அஞ்சல் நிலையங்கள் இருந்தன. சுமார் பத்து நாட்களுக்குள் ஒரு அரசாணை தேசத்தின் எல்லா இடங்களையும் சென்றடையுமாம். அழகான அரண்மனை, அருமையான அரசியல் அமைப்புக்கு சொந்தமானவர்களே பெர்சியர்கள். நாட்டில் சிறந்த நீதிமன்ற அமைப்பு இருந்தது. பெர்சியர் கைப்பற்றும் நாடுகளில் மதப் பொதுமையைக் கடைப்பிடிக்க முயன்றனர் என்று சரித்திரக் குறிப்பு ஒன்று கூறுகிறது.

இந்த பெர்சிய ராஜ்யத்தில் கோரேஸ் ராஜா, அகாஸ்வேரு என்ற அரசர்கள் பேரரசர்களாய் பொறுப்பேற்றாலும் பேரரசர்களையும் சேர்த்து ஆளுகை செய்தததோ நம் தேவாதி தேவனாம். கர்த்தாதி கர்த்தராம். ராஜாதி ராஜாவாம்.

ஆம்; ஆளுகை காத்தருடையது என்பதை விளக்கவே இப்புத்தகம். கர்த்தரின் ஆளுகையினால் கிடைக்கும் பேராசிர்வாதங்கள் பிரம்மிக்க வைக்கும். மனதைக் குளிரப் பண்ணும், வாய்திறந்து 'மகிமை உமக்கன்றோ' என்று கர்த்தரை துதிக்கச் செய்யும் .

"மகிமை உமக்கன்றோ
மாட்சிமை உமக்கன்றோ
துதியும் கனமும் ஸ்தோத்திரமும்
தூயவர் உமக்கன்றோ !